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ЙОГО МРІЯ  У  ТВОРЕННІ  МАЙБУТНЬОГО
(до ювілею ректора академії, професора Афанасія ЛОМАКОВИЧА)

Мрії людини збуваються тоді, коли сильне бажання 
перетворює їх у конкретні дії. Так говорив відомий амери-
канський письменник, журналіст, адвокат Наполеон Гілл. І, без-
перечно, це переконання протягом життя не полишало нашо-
го ювіляра – ректора Кременецької гуманітарно-педагогічної 
академії ім. Тараса Шевченка, професора Афанасія Ломаковича, 
котрий бачив у своїй заповітній мрії мотивацію до невпинного 
поступу вперед, до її абсолютного здійснення.

Афанасій Миколайович Домакович народився 2 липня 
1941 року в молодого подружжя Миколи та Євгенії Ломаковичів 
у тривожний і складний воєнний час. Про покоління людей, на-
роджених у ті роки, говорять, що вони – діти війни, яка прой-
шлася важкими військовими чобітьми по їх дитинству, обпали-
ла вибухами й загравами, змусила відчути страх, тривогу, голод. 

Дитячому пізнанню світу сприяло читання книг, а захо-
плення літературою збереглося в нього на все життя. Укожній 
поїздці він відвідує книжкові магазини, яр-
марки, обов’язково привозить додому но-
винки. А дитячий потяг до мандрів переріс 
у дорослому віці в практичну площину: 
Афанасій Миколайович вивчав і продовжує 
вивчати рідну Україну та зарубіжжя, зблизь-
ка знайомиться з історією, архітектурними, 
культурно-мистецькими та природними 
пам’ятками, а також відвідує вищі заклади 
освіти, прагне знайти те цінне, що можна 
запровадити й у нас, щоб Кременецька вища школа дійсно 
перетворювалася в європейську і зовнішньо, і своїм наповнен-
ням, і змістом та формами освітньої та науково-педагогічної 
діяльності.

Він здобув освіту в Кременецькій середній школі № 3. 
1958 року вступив до Кременецького педагогічного інституту. 
Саме тут, у стінах освітнього попередника нашої академії, цьо-
го гідного храму наук, довелося юному Афанасію Ломаковичу 

розпочати свій життєвий шлях у педагогіку. 
Сюди ж судилося повернутися згодом для 
того, щоб продовжувати роботу зі зміцнення 
й розвитку навчального закладу, з повер-
нення у стіни древнього міста того духу нау-
ки і вищої школи, якими він завжди славився.

Після закінчення аспірантури й 
успішного захисту дисертації у 1970 році став 
кандидатом фізико-математичних наук, 1975 
року – доцентом, 1990 року – професором. 
Обіймав посаду викладача кафедри мате-

матики Рівненського державного педагогічного інституту, зго-
дом – старшого викладача, доцента цієї ж кафедри. 1972 року 
перейшов на науково-педагогічну діяльність у Тернопільський 
педагогічний інститут. Із 1973 року працював завідувачем кафе-
дри математики, деканом факультету, а 1977 року призначений 
на посаду проректора з наукової роботи. 1989 року обраний на 
посаду професора кафедри інформатики та методики її викла-
дання.

У Тернопільському педагогічному інституті 
А.М.Ломакович працював 22 роки,  а з 1994-го перейшов до 
Кременецького обласного комунального педагогічного колед-
жу імені Тараса Шевченка на посаду ректора. Афанасій Мико-
лайович повернувся до Кременця, міста свого народження та 

становлення, яке безмежно любить і дбає про його розвиток 
та розквіт. Він вважав призначення себе ректором саме в Кре-
менець важливою віхою та суттєвим знаком долі: всі свої сили, 
енергію, розум спрямовував на розвиток коледжу та добився 
відкриття в рідному місті вищого навчального закладу, бо воно 
дійсно гідне цього…

На той час педагогічний коледж був сильним на-
вчальним закладом, злагоджено працював, мав свої традиції, 
постійний склад висококваліфікованих викладачів, більшість з 
яких вже багато років займалися педагогічною працею. У такий 
навчальний заклад прийшов Афанасій Ломакович, щоб упев-
нено вести його вперед по шляху вдосконалення та розвитку, 
відкривати нові спеціальності. 

Відновлення інституту в Кременці було реальною і 
незаперечною метою в роботі ректора А. Ломаковича, і він 
цілеспрямовано та наполегливо йшов до неї. Необхідною умо-
вою переходу була якісна зміна педагогічних кадрів: залучення 
викладачів до наукової діяльності, захист наукових робіт на 
звання кандидата та доктора наук. І вже через декілька років 
можна було побачити конкретні і реальні результати. 

Таке професійне зростання педагогічних кадрів стало 
гарною умовою переходу коледжу в новий статус. Окрім того, 
було багато зроблено для зміцнення матеріальної бази на-
вчального закладу. І завдяки зусиллям усього педагогічного 
колективу під керівництвом А. Ломаковича 2002 – 2003 на-
вчальний рік ми розпочали в статусі гуманітарно-педагогічного 
інституту. Із 2002 здійснюється підготовка фахівців (бакалаврів, 
спеціалістів) із дев’яти спеціальностей. Кременецький 
гуманітарно-педагогічний інституті м. Тараса Шевченка акре-
дитовано ДАК України за III рівнем.

Прикладені зусилля, мудре та далекоглядне керівництво 
дали бажаний результат. Однак ректор А. Ломакович не 
зупиняється на досягнутому. Натхненний словами нашого 
гостя, міністра освіти Василя Кременя про те, що «у Кременці 
має бути унівепситет», продовжує розвиток та поступ навчаль-
ного закладу, який восени 2014 року змінив свій статус на 
гуманітарно-педагогічну академію. 

Афанасій Миколайович сам наполегливо, часто всупе-
реч обставинам робить свою справу і в той же час вимагає від 
інших самовідданої праці задля успішної підготовки майбутніх 
фахівців.

Активною є позиція ректора в налагодженні міжнародних 
зв’язків. Завдяки його глибокому зацікавленню та сприянню 
укладено угоди про співпрацю у сфері науково-дослідницької та 
науково-педагогічної діяльності з Педагогічним університетом 
у Кракові, Пултуською гуманітарною академією, Вармінсько-
Мазурським університетом, Могильовським державним 
університетом ім. А. Кулешова, що допомагає знайомитися та 
переймати досвід зарубіжних колег, разом вивчати спільну 
історію, проводити чи брати участь у спільних міжнародних 
конференціях та симпозіумах, видавати змістовні та об’ємні 
збірники, книги.

В останній десяток років  в академії особливо 

відчувається взаємне переплетення та взаємопроникнення 
минулого і теперішнього, традиційного й інноваційного, 

регіонального та загальноєвропейського. Художні колективи т 
нашого навчального закладу гідно представляють Кременець 
та і всю Україну за рубежем.

Афанасій Ломакович не обмежується підвищенням на-
укового потенціалу закладу, організацією та осучасненням 
навчально-виховного процесу, вдосконаленням матеріально-
технічної бази з використанням новітніх технологій, а й дбає 
про зовнішній та внутрішній вигляд навчального закладу. 

Самовіддана, відповідальна та результативна праця рек-
тора А. Ломаковича – вагомий внесок у розвиток національної 
освіти та розбудову вищої 
школи на Кременеччині 
– неодноразово отриму-
вали визнання, високу 
оцінку та відзначення. 
Афанасій Миколайович – 
відмінник народної освіти, 
нагороджений медаллю 
А. Макаренка, орденом 
«Знак пошани», Почесною 
грамотою Верховної Ради України. З 1989 року – заслужений 
працівник народної освіти України. Наприкінці 2007 року А. Ло-
макович став почесним академіком Академії наук вищої школи.

У 2011 році за результатами рейтингово-іміджевого 
конкурсу серед флагманів освіти, тобто тих, хто йде попереду, 
веде за собою інших, знайшов своє місце  й ЗВО з невеликого 
волинського міста Кременця. Наш гуманітарно-педагогічний 
інститут було відзначено Дипломом «За вагомий внесок у 
розвиток освіти і науки України» із врученням символічної 
«Кришталевої Сови». У цьому ж році за вагомий внесок у 

реалізацію Національної док-
трини розвитку педагогічної 
освіти в Україні наш на-
вчальний заклад удостоївся 
честі потрапити на сторінки 
«Енциклопедії педагогічної 
освіти України», де посів 
своє гідне місце серед більш 
ніж сотні вищих навчальних 
закладів. 

За потужний вклад у 
розвиток освіти в Кременці, 
активність студентів та 
науково-педагогічних пра-

цівників нашого навчального закладу під орудою ректора 
Афанасія Ломаковича Кременецька міська рада 2015 року при-
йняла рішення про присвоєння йому звання «Почесний грома-
дянин міста Кременця».

Керівництво, науково-педагогічні працівники до-
клали значних зусиль, щоб довести, показати на місцевому 
та всеукраїнському рівні, щонаша альма-матер, яка з 1989 
року носить славне ім’я Тараса Шевченка, – гідний заклад, що 
працює на рівні сучасних вимог, удосконалює свої можливості, 
базу та діяльність у відповідності із вимогами сьогодення, дбає 
про молодь, про науково-теоретичну та практичну підготовку 
її до життя і професійної діяльності, має висококваліфікований 

професорсько-викладацький склад, який забезпечує якісну 
підготовку здобувачів вищої освіти. 

А запорукою цього є життя та діяльність ректора 
академії А.Ломаковича, який віддав Кременецькому освітньому 
закладу 27 років свого життя. Він ніколи не втрачає відчуття ви-
мог сьогодення, потреби удосконалюватися, йти в ногу з часом 
і навіть випереджати його, працювати на перспективу, бачити 
можливості та шляхи розвитку цього чудового зраму наук у 
Кременці з його багатолітніми освітніми традиціями, які  нади-
хають нас на нові звершення, самовіддану працю, спрямовують 
до постійного вдосконалення й наполегливого поступу вперед.

З нагоди поважного ювілею науково-педагогічні 
працівники, викладачі фахового коледжу, працівники всіх 
служб, студентська молодь щиро віншують Вас, шановний 
Афанасію Миколайовичу! Зичимо Вам успішної праці на бла-
го улюбленої Альма-матер, яка б жила, процвітала і далі за-
лишалася гордістю міста, професорсько-викладацького скла-
ду, численних студентів та для тисяч і тисяч її випускників!.
Здоров’я Вам міцного на багато-багато років, щастя та радості 
в професійній діяльності та в особистому житті!

ЮВІЛЕЙНЕ
Рубікон серед щедрої ниви,

Між налитих сонцем колось…
Просто бути! І бути щасливим
Від всього, що в житті збулось!
За освіту древнього Кременця,
Що увись розвивалась і вшир,

Хай добро устократ Вам повернеться,
І здоров’я, й душевний мир.

Серце прагне врожаю нового,
Підкріпити вагомий слід.

Серце вдячність звертає до Бога
З висоти своїх зрілих літ.

Хай душі покаянну молитву
Чують Світлі Небес образи,

А Господь щире прагнення жити
На Небесні кладе терези…

                                      Ліна ВЕРЕСЕНЬ   

Валентина Шпак


